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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine.

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 10 AU 15 NOVEMBRE*

Questions/énoncés
10 au 15 novembre 

(n : 2 033)** Analyse
3 au 9 novembre 

(n : 1 058)

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

In
qu

ié
tu

de

A1. Se retrouver dans un lieu public 1 994 23 67
• Les indicateurs d’inquiétude sont tous stables par rapport à la 

période précédente (3 au 9 novembre).
• Depuis le début d’octobre, la plupart des indicateurs présentent une 

légère tendance à la baisse (réf. : p. 6). 
• Les 35 à 44 ans, les hommes et les francophones s’inquiètent en 

moins forte proportion que le reste de la population.

1 035 24 68

A2. Fréquenter le milieu de travail 1 338 11 37 713 11 40

A4. Conséquences sur l'économie du Québec 2 017 30 83 1 050 31 84

A5. Conséquences sur son emploi ou ses finances 1 786 13 42 919 10 40

A6. Santé des proches 2 004 19 67 1 046 18 67

S
at

is
fa

ct
io

n

B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 2 012 18 72 • La satisfaction des Québécois en lien avec la gestion de la crise est 

significativement moins élevée qu’à la période précédente. 
• La satisfaction quant à l’information rendue disponible augmente 

depuis le début d’octobre, malgré quelques oscillations (réf. : p. 7).
• Les 25 à 34 ans, les hommes et les anglophones sont plus critiques 

à l’égard des deux éléments mesurés.

1 033 21 76

B3. Satisfaction information diffusée par le gouvernement 2 007 20 74 1 037 20 74

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1992 26 77 1 021 26 74

C
la

rt
é 

m
es

sa
ge

s D2. Messages distanciation physique 2 021 54 93 • L’effet incitatif des messages sur la distanciation physique et sur le 
respect des règles concernant les rassemblements extérieurs est 
significativement moins élevé qu’à la période précédente. À plus 
long terme, l’effet incitatif des messages est relativement stable 
(réf. : p. 9). 

• Depuis quelques semaines, la clarté de tous les messages tend à 
augmenter légèrement (réf. : p. 8).

• Les messages sont moins clairs et ont moins de portée chez les 25 
à 34 ans.

1 048 51 92

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 2 004 36 80 1 044 36 80

D4. Messages sur rassemblements privés 2 009 35 78 1 039 38 80

E
ff

et
 

in
ci

ta
tif E2. Respect distanciation physique 2 019 49 87 1 044 52 90

E3b. Respect règles sur rassemblements extérieurs 1 995 47 86 1 026 51 90

S
ys

tè
m

e H1. Système d'alertes régionales est clair 2 013 45 81
• Ces résultats sont stables par rapport à la période précédente.
• La clarté du système d’alertes fluctue toujours un peu, mais 

demeure stable (réf. : p. 10). 
• Les plus jeunes répondants (18 à 34 ans) sont proportionnellement 

moins nombreux à connaître leur palier d’alerte ou à juger que le 
système d’alertes régionales est clair.

1 040 46 80

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 2 033 NA 97 1 058 NA 96

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Exceptionnellement, pour la période du 13 au 15 novembre, nous avons ciblé 1 500 répondants au lieu de 500 répondants.  
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 10 AU 15 NOVEMBRE*

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Ces questions n’ont pas été posées durant la période du 3 au 9 novembre.

QI1A Dans la gestion de la crise actuelle, dans 
quelle mesure faites-vous confiance aux 
personnes suivantes?

10 au 15 novembre 
(n : 2 033) Analyse

29 octobre au 1er novembre** 
(n : 2 153)

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

G
es

tio
nn

ai
re

s 
de

 la
 c

ris
e

I1A. François Legault 1 467 32 79 • Le Dr Arruda perd un peu de galon en confiance « absolue » 
(baisse significative de 6 points des réponses « très confiance ») 
par rapport à la période du 29 octobre au 1er novembre.

• À 56 %, Justin Trudeau voit son taux de confiance global gagner 5 
points de pourcentage. Il présente toutefois le résultat le plus faible 
aux côtés de M. Roberge. Pierre Fitzgibbon reçoit un peu plus de 
confiance globale avec 61 % de réponses en sa faveur.

• De 10 % à 13 % seulement des répondants témoignent d’une 
confiance totale à l’égard de ces trois gestionnaires.

• François Legault et Horacio Arruda sont en tête de lice et devancent 
légèrement la Dre Theresa Tam et Geneviève Guilbault.

• Le sous-groupe des 35 à 44 ans est proportionnellement moins 
confiant que le reste de la population.

• Les parents accordent nettement moins de confiance à M. Legault 
(70 % contre 82 % chez les Québécois qui n’ont pas d’enfants de 
moins de 18 ans à la maison) et surtout à M. Roberge (37 % contre 
62 %).

2 104 35 78

I1b. Dr Horacio Arruda 1 439 31 78 2 077 37 78

I1c. Justin Trudeau 1 451 13 56 2 077 12 51

I1d. Christian Dubé 1 222 22 73 1 704 23 72

I1e. Chrystia Freeland 1091 20 70 1 489 19 66

I1f. Jean-François Roberge 1 180 10 55 1 605 9 58

I1g. Pierre Fitzgibbon 1 132 13 61 1 553 10 60

I1h Dr Theresa Tam 1 308 30 76 1 787 30 76

I1i Geneviève Guilbault 1 284 27 75 1 819 27 75
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 10 AU 15 NOVEMBRE*

Questions/énoncés
10 au 15 novembre 

(n : 2 033)
Analyse

n % très
% très+
assez

T
em

ps
 d

es
 f

êt
es

J1. Interdire les rassemblements privés et familiaux 1 434 21 50
• Seulement la moitié des adultes québécois appuieraient l’interdiction de 

rassemblements privés, incluant les rassemblement familiaux; un sur cinq 
donnerait un appui ferme à cette interdiction (réponses « tout à fait d’accord »).

• Plus de trois Québécois sur quatre (76 %) affirment qu’ils respecteraient 
toutefois la consigne.

• Les 25 à 44 ans et les parents d’enfants mineurs s’opposent en plus forte 
proportion à l’interdiction et à l’intention de respecter la consigne.

J2. Intention de respecter cette interdiction (% de oui) 1 264 NA 76

J3. Autoriser les rassemblements privés de 10 personnes provenant de 
deux ménages 1 446 36 75

• La majorité des Québécois (75 %) seraient d’accord pour que le gouvernement 
Legault autorise des rassemblements privés de 10 personnes réunissant au plus 
deux ménages.

• Une forte majorité de la population (86 %) déclare qu’elle respecterait la limite 
de deux ménages autorisés.

• Les anglophones et les gens de la grande région de Montréal offrent 
significativement moins leur appui à cette proposition.

J4. Intention de respecter la limite de deux ménages (% de oui) 1 331 NA 86

J5. Difficulté de ne pas participer à une fête de famille/amis 1 467 27 57

• Ne pas participer à une fête avec ses proches divise la population et s’avèrerait 
difficile (très ou assez) pour plus de la moitié (57 %) et très difficile pour 27 %.

• Les 18 à 24 ans trouverait cela difficile en plus forte proportion ainsi que les 
femmes, les francophones, les parents et les citoyens de la région de Québec.

J6. Intention de participer à un rassemblement privé si permis 1 429 36 74
• Si cela était permis, près des trois quarts de la population participerait à un 

rassemblement privé, particulièrement à Québec, chez les francophones et les 
25 à 34 ans.

J7. Autoriser les rassemblements privés de 10 personnes les 24, 25 et 
26 décembre 1 436 28 69

• Un peu moins de 70 % des citoyens adhèrent à l’idée de permettre des 
rassemblements les 24, 25 et 26 décembre.

• Par contre, si tel était le cas, une forte majorité respecterait cette consigne 
(84 %).

• Les personnes de 55 ans ou plus et les citoyens de la région de Québec se 
plierait à cette « restriction » en plus forte proportion que le reste de la 
population.

J8. Intention de respecter la limite de deux ménages (% de oui) 1 325 NA 84

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 10 AU 15 NOVEMBRE*

Questions/énoncés
10 au 15 novembre 

(n : 2 033)
Analyse

n % très
% très+
assez

C
on

ta
ct

s

J9. Réduire les contacts une semaine avant et après 1 449 51 86

• Près de neuf personnes sur dix (86 %) sont ouvertes à l’idée de restreindre leurs 
contacts au minimum une semaine avant et après la période des fêtes.

• Les aînés et les résidents de la grande région de Montréal seraient davantage 
portés à le faire.

C
on

gé
 s

co
la

ire

J10. Prolonger les vacances scolaires d’une à deux semaines 1 379 44 76 • Prolonger les vacances scolaires durant les fêtes suscite l’appui d’un peu plus 
de trois personnes sur quatre (76 %). Les parents sont toutefois beaucoup 
moins enthousiastes (65 %, contre 81 % pour les Québécois qui n’ont pas 
d’enfant de moins de 18 ans à la maison). 

• On observe le même phénomène à propos de la prolongation de l’année 
scolaire : moins de la moitié des parents sont d’accord avec l’idée (47 % contre 
72 % pour ceux qui n’ont pas d’enfant mineur). 

• Quant à imposer cette façon de faire au cas où les syndicats d’enseignants s’y 
opposeraient, le taux d’accord baisse à 58 % globalement et à 44 % chez les 
parents.

J11. Prolonger l’année scolaire d’une à deux semaines 1379 34 65

J12. Imposer ce prolongement si refus des syndicats 1 367 31 58

P
au

se

J13. Mettre le Québec sur pause si aggravation de la pandémie 1 447 47 78

• Près de huit adultes québécois sur dix (78 %) seraient d’accord (tout à fait ou 
plutôt) pour mettre le Québec sur pause pendant deux semaines, si la pandémie 
s’aggravait.

• Les parents, les hommes, les francophones et les citoyens de la région de 
Québec sont nettement plus critiques à cet égard.

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 



6

INQUIÉTUDES DE LA POPULATION
ÉVOLUTION DEPUIS JUIN 2020

En lien avec la situation actuelle entourant le coronavirus (COVID-19) au Québec, dans quelle mesure êtes-vous inquiet(ète) de/des…?
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS ET ASSEZ INQUIET(ÈTE)
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60 %
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS JUIN 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020

87 %
86 % 88 % 86 % 87 % 87 % 88 %

85 %

89 % 90 %
90 %

89 %

88 %

89 %

90 % 88 % 89 %

90 % 92 %
93 %

77 %
74 %

76 %
79 %

76 % 76 %

79 %

77 %
73 %

75 %

75 % 74 %

75 %

74 %

78 % 75 % 77 % 78 % 80 % 80 %
77 % 76 %

79 % 78 % 79 %
76 %

81 % 82 %

73 % 74 %

76 % 76 %

76 %
76 %

74 % 74 %
77 %

77 %

80 %

78 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

28 juillet-
3 août

4-10
août

11-17
août

18-24
août

25-31
août

1-7
sept.

8-14
sept.

15-21
sept.

22-28
sept.

29 sept.-
5 oct.

5-7
oct.

8-11
oct.

12-14
oct.

15-18
oct.

19-21
oct.

22-25
oct.

26-28
oct.

29 oct.-
1 nov.

3-9
nov.

10-15
nov.

Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires


